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Abess 2/1l/2021 
EVALUATION DE LA DEUXIEME MENSUALITE 

EPREUVE D'HISTOIRE 
PARTIE A: L'EVALUATION DES RESSOURCES 
9Pts 

7- Dans une production de 10 à 15 lignes, présente deux (02) caractères nouveaux de la Deuxième Guerre 

Mondiale. SPts 

8- Créée le 26 Juin 1947 au terme de plusieurs conférences dont l'ultime fut celle de Dumbarton OAK5, l'O.N.U se 

donne pour principal objectif le maintien de la paix et de la sécurité internationale. Parmi ses organes internes, le 

Conseil de tutelle a la lourde charge de statuer sur les questions de sécurité, mais le droit de terre paralyse 

souvent son action, rendant l'O.N.U parfois inefficace. Aussi, les voix se lèvent-elles pour appeler à une 

restriction de cette organisation. 

a) Le texte ci-dessus comporte quatre (04) informations erronées. Identifie-les. 2Pts 

b) Réécris le texte en rétablissant la vérité historique. 2Pts 

PARTIE B: L'EVALUATION DE L'AGIR-COMPETENT OU DES COMPETENCES 
THEME : PROMOTION DE L'ESPRIT DE LEADERSHIP 
DOCUMENTI : La détente 

A partir des années 1960, les deux grands sont contestés au sein de leur propre camp. En France, le général de 
Gaulle refuse la domination américaine. Au même moment, les Etats-Unis s'enlisent au Viêt-Nam dans une guerre contre 
les communistes ... 

A l'Est, la Chine rompt avec Moscou en 1962 et, en 1968, la Tchécoslovaquie se révolte contre la domination de 
l'URSS lors du « printemps de Prague ». Les chars soviétiques viennent écraser la fragile liberté tchécoslovaque. 

En Europe, des signes de détente apparaissent. En Allemagne de l'Ouest, le chancelier Willy Brandt met en place 
l'Ost-politik, une politique d'ouverture en direction du bloc de l'Est. La signature en 1975 des accords d'Helsinki marque 
l'apogée de la détente. 
DOCUMENT2 : La formation des blocs 

La grande alliance des Etats-Unis, de l'URSS, de la France et du Royaume-Uni contre l'Allemagne nazie ne survit 
pas à la victoire de 1945. A l'Ouest, Churchill dénonce la prise du pouvoir par les communistes dans les territoires 
« libérés» par l'armée rouge tandis qu'à l'Est, Staline se sent menacé par la bombe atomique américaine. Au printemps 
1947, c'est la rupture et le début de la guerre froide. 

Le président américain Truman décide de soutenir les Etats qui résistent au communisme: c'est la «doctrine de 
Truman ». En juin 1947, avec le plan Marshall, les Etats-Unis proposent leur aide à la reconstruction de l'Europe. En effet, ils 
craignent que la misère qui règne dans certains pays depuis 1945 ne les fasse basculer dans le camp communiste. L'Europe 
occidentale accepte le plan Marshall et se range dans le camp américain. L'Alliance atlantique nait en 1949. 

L'URSS riposte par la doctrine de Jdanov, qui impose aux partis communistes européens une obéissance absolue 
aux ordres de Staline. En Europe de l'Est, ceux qui s'opposaient aux communistes sont réduits au silence, emprisonnés ou 
exécutés. 
DOCUMENT 3 

« Votre voisin peut vous plaire ou ne pas vous plaire. Vous n'êtes pas obligé de vous lier 
d'amitié avec lui ni de lui rendre visite. Mais, vous vivez cote à cote. Que faire si ni vous ni 
lui ne voulez quitter le lieu auquel vous êtes habitué pour vous rendre dans une autre ville? A 
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plus forte raison en est-il ainsi dans les relations entre Etats ... Que f'lire ? Il n'y a que deux 
issues: Ou la guerre, et il faut dire que la guerre au temps des missiles et de la bombe H, est 
grosse de conséquences les plus graves pour tous les peuples; ou la coexistence pacifique. 
Que ton voisin te plaise ou non, il n'y a rien d'autre à faire qu'à trouver un terrain d'entente 
avec lui, car nous n'avons qu'une seule planète» 

Extrait du discours de KHROUCHTCHEV du 06 juillet 1959 
DOCUMENT4 

• Radio-Canada.ca 
Visit 

Mikhaïl Gorbatchev et la fin de 
l'URSS 

CONSIGNE 
Les documents ci-dessus portent sur la confrontation idéologique américano-soviétique après la Deuxième 

Guerre mondiale situation qui a failli faire basculer le monde dans la guerre. Rédige une production cohérente dont les 
grandes lignes reposent sur les taches suivantes: 

1- Présente deux (02) facteurs de la guerre froide. 3Pts 

2- Relève dans les documents une cause et une manifestation de la détente. 3Pts 

3- Propose aux leaders du monde deux (02) mesures pertinentes pour préserver la paix mondiale. 3Pts 
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